

扫描二维码  
关注本报APP

就建交70周年

## 习近平同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电

李克强同六国总理互致贺电

新华社北京10月7日电 10月4日至7日，国家主席习近平分别同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电，庆祝中国与六国建交70周年。

习近平代表中国政府和中国

人民向六国政府和人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。习近平指出，六国是最早承认并同新中国建交的一批国家。建交70年来，中国同六国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则推动双边关系不

断向前发展，给中国同六国人民带来了实实在在的利益。当前，双方高层交往密切，各领域互利合作成果丰硕，人文交流丰富多彩。新时代，中国同六国的关系面临新的更广阔的前景。(下转第二版)

# 习近平回信问候勉励澳门退休老人 向全国的老人们致以重阳节的祝福

## 回信

新华社北京10月7日电 国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组老人回信，全文如下：

澳门街坊总会颐骏中心长者义工组全体成员：

你们好！看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年沧桑巨变，亲历了

“一国两制”在澳门的成功实践。你们说自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

重阳节就要到了，我祝你们、祝全国的老人们健康长寿、生活幸福！

习近平  
2019年10月6日

新华社北京10月7日电 在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示，看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

习近平表示，作为新中国的同代人，你们见证了国家几十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说说自己是中国人感到

由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国家副主席习近平视察澳门期间，曾到中心亲切看望。近日，颐骏中心长者义工组的30位老人给习近平写信，讲述了澳门回归后的发展变化，表达了深为自己是中国人民而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

——我省庆祝中华人民共和国成立七十周年成就展在社会各界引起热烈反响

本报记者

王坤

赵静

# “又见大唐”书画文物展开展 陈求发唐一军刘玉珠出席开幕式

本报讯 记者杨忠厚报道 在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年之际，10月7日，“又见大唐”书画文物展开幕式在辽宁省博物馆举行。省委书记、省人大常委会主任陈求发，省委副书记、省长唐一军出席开幕式并为展览启幕。国家文物局局长刘玉珠致辞并为展览启幕。

举办“又见大唐”书画文物展，是深入贯彻落实习近平总书记关于文化和文物工作重要指示精神的具体举措，是对优秀历史文化创造性转化、创新性发展的实际行

局和省委宣传部主办，是世界范围内规模最大以唐代书画呈现大唐风韵的展览。展览分为盛世画卷和浩荡书风两部分，以珍贵的绘画和书法展品形成两条主线，辅以重要的出土文物，全面展示唐代的政治、经济、文化、艺术和民族融合及丝绸之路带来的中西方文化交流，体现出大唐盛世的繁荣昌盛。展览也是展示辽宁厚重的历史文化底蕴、提升辽宁文化形象的重要平台。展览精心遴选100件组展品，以辽宁省博物馆收藏与唐代有关的绘画、书法为主，辅以故宫博物

院、上海博物馆、旅顺博物馆收藏的传世书画和新疆发掘绢画，并得到国家图书馆等以收藏唐代文物著称的文物收藏单位支持。展览“让历史说话”、“让文物说话”，精彩纷呈、主次分明，努力为参观者提供一个“梦回大唐”的胜境。

在观看展览过程中，陈求发、唐一军等省领导认真听取讲解，不时驻足询问，与现场观众一道，共同感受大唐盛世辉煌。陈求发指出，这次展览充分展示了中华民族的灿烂文化。辽宁历史源远流长、文化丰富灿烂，是中华文明重要发祥地之一。我们要守护好文化遗产，传承好中华文化，不断坚定文化自信，凝聚精神力量，助力辽宁全面振兴、全方位振兴。要加大宣传力度，不断提升辽宁形象和辽宁文化形象，努力营造振兴发展的良好氛围。

省委常委、宣传部部长张福海致辞。

中国作协副主席李敬泽，中国书法家协会主席苏士澍，中国外文出版发行事业局副局长陆彩荣，省委书记、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省检察院党组书记参加活动。



## 去辽博看 大唐的绝代风华 ——“又见大唐”书画 文物展首日侧记

10月7日上午，“又见大唐”书画文物展在辽宁省博物馆开幕。这一世界范围内规模最大以唐代书画呈现大唐风韵的展览，吸引大批观众前来参观。图为观众在展厅中观看展品。

本报记者 徐丹伟 摄

详见五版▶

## 英雄精神点亮前行航标 ——走访“最美奋斗者”集体诞生地中船重工第七六〇所见闻

本报记者 杨丽娟

平台，十七名勇士和狂风巨浪英勇搏击，黄群、宋月才、姜开斌三位英雄被卷入海中，壮烈牺牲。

时光飞逝。英雄的背影已经走远，但英雄的精神从未离去。

新中国成立70周年纪念日前夕，随着“德耀中华”第七届全国道德模范颁奖仪式通过中央电视台综合频道播出和“最美奋斗者”表彰大会在北京人民大会堂举行，三位英

雄以及同他们并肩抢险的战友们的事迹又一次在中华大地上传颂。

在孕育全国道德模范和“最美奋斗者”群体的中船重工第七六〇所，全体干部职工正按照习近平总书记的指示精神，以英雄们为榜样，在新时代建设海洋强国的道路上奋力前行！

用英雄精神照亮前路

李克忠，七六〇所试验平台工

作人员，中船重工第七六〇研究所抗灾抢险英雄群体成员。

收看了第七届全国道德模范颁奖仪式，成为“最美奋斗者”群体的一员，李克忠既为黄群、宋月才、姜开斌三位英雄感到自豪，又深深感受到肩上责任的分量。

自去年10月8日起，作为中船重工“许党报国 蓝海勇士”先进事迹宣讲团成员，(下转第二版)

# 鞍山“四产融合”一体化培育壮大新动能

新探索实施文化、旅游、体育、健康互融互通，相辅相成，相互促进、相得益彰，延伸“吃住行游购娱”产业链，打造相互关联、相互促进的城市融合经济体。秉持这一发展思路，鞍山市不断聚集人气、扩大就业、促进消费，提升城市整体服务品质，形成了产业新亮点，激发经济发展新动能。

在打造城市融合经济体的过程中，鞍山市积极举办各类拉动经济、促进消费的体育赛事和特色活动，并把文艺表演、非遗展演、会展等融入

赛事活动中，不断以文化、体育吸引人，以旅游、健康留住人，提升消费品质量。同时，鞍山市全面开展精准务实招商，坚持以项目推动产业融合发展，先后与华侨城、华强方特、中奥集团等公司洽谈合作。鞍山市委、市政府主要领导高频次会见各类行业协会负责人、文化名人、世界冠军等，鼓励引导民营企业等市场主体积极融入“四产融合”一体化发展。

“四产融合”一体化发展带来“乘法效应”，综合效益正在显现。上半年，鞍山餐饮业营业额同比增长8.6%，

住宿业增长7.9%，文化娱乐业总收入增长20%，旅游综合收入增长16.4%，夜市日高峰客流量达2.5万人次。

围绕再造一个千亿级产业集群目标，下一步，鞍山市将加快推进“四产融合”一体化发展，在做大做强文化、旅游、体育、健康产业的基础上，强化统筹引领，完善空间布局，推动全方位融合。其中，在推动全方位融合方面，全市将从推进业态融合、产品融合、服务融合等方面发力，进一步释放产业融合的叠加效应，培育壮大高质量发展的新动能。

——本报主题报道组  
凤城市大梨树村推进主题教育争先当表率  
学在先 改在先 干在先

本报讯 “我们将坚持学在先、改在先、干在先，推进大梨树二次创业，确保大梨树继续走在前列，当好表率。”近日，凤城市大梨树村党委书记毛正新这样对记者说。30多年来，大梨树村在毛丰美的带领下，把昔日贫穷落后的小小山村建成全国闻名的美丽乡村，其奋斗故事始终激励着广大党员群众。在全省第一批主题教育工作会议上，省委决定把学习毛丰美先进事迹作为全省主题教育的重要内容，让大梨树人倍感自豪。

第二批主题教育启动后，大梨树村党委精心谋划载体，编排情景互动式党课、微党课，开展“为党唱首歌”“向党说句心里话”等活动，搜集珍贵影像资料，制作“不忘初心”党建宣传片，组织党员共同回顾30多年来大梨

树村在“干”字精神引领下艰苦创业的奋斗历程，许多党员看到自己当年挥汗如雨的画面，重新找回了创业初心。

“大梨树是干出来的，躺在功劳簿上吃老本儿，没法给全省当标杆。我们必须把‘干’字精神传承下去，再干出一番成绩！”老党员蔡克明看到自己年轻时跟着毛丰美一起建设万亩果园的视频，热泪盈眶。

“让老百姓过上让城里人羡慕的好日子，这是我们不变的初心。守住这个初心，我们的发展之路就会越走越宽。”毛正新说。大梨树村党委秉承“干”字精神，推进二次创业，努力把毛丰美老书记打造的绿水青山建设成金山银山。目前申报的“两山工程”创新实践基地已经通过国家生态环境部初审。(下转第二版)

## 国庆假期全省社会治安平稳有序

本报讯 记者刘乐报道 10月7日，记者从省公安厅获悉，今年国庆长假期间，全省各级公安机关坚持标准不降、力度不松、措施不减，共出动执勤警力28万余人次，车辆5.7万余台次，确保了全省社会大局持续稳定，累计141场次、近120万群众参加的大型活动安全有序。

节日期间，全省公安机关全面强化社会治安管控工作，大力强化对辖区内的旅游景区、餐饮娱乐、宾馆洗浴等人流密集场所和公共场所的安全隐患排查整治；严格监督大型活动的主办单位制定完善安保方案，落实安全措施，全力维护好活动现场及周边的治安秩序，对于不符合安全要求、不具备安全条件的一律取缔。

同时，巡特、治安、武警等部门组织

针对节日期间出行车辆、人流大幅增加的情况，交管部门全力排查整治各类交通安全隐患，大力整治“三超一疲劳”驾驶、酒后驾车等严重交通违法行

为，强化对高速公路、国省干道、县乡公路、主要街道和旅游景区道路的巡逻管控工作。其间，共出动警力6.7万余人次，出动警车1.6万余辆次，启动交警执法站277个，累计查处各

类违法行为16.5万余起，有效确保了省内出行安全畅通。

“五优联动”打造粮食产业新格局  
我省用3年时间将粮食优质品率提升30%

详见二版▶